

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVIII | Núm. 5.893 | Segunda Época

Jueves 23 Septiembre de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

EN EL AYUNTAMIENTO

## Se reune la Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Rovira Torres, se reunió ayer mañana, a las una menos cuarto, la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Horáñez Rodríguez, Paig, Navarro de Haro, Sánchez Ulbarri, García Oliver y Zarate.

Aprueba el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Oficio del señor Juez de primera instancia de la Audiencia preguntando si el Ayuntamiento se muestra parte en el sumario 137 de 1926 sobre estafa.

Se hace este sumario contra unos individuos que, implorando donativos, se titulan estudiantes de la Universidad componiéndose.

Se aprobó no mostrarse parte en la causa.

—Id. id. del de San Sebastián sobre si el Ayuntamiento se muestra parte en el sumario 249 de 1926 por hurto de alegrias.

Se acordó no mostrarse parte en la causa sin recaudar por ello la indemnización que pudiera corresponder.

—Extracto de Emilio Ferrera y Hermosa de cierto diez pesos por una mesa escritorio para las oficinas de Secretaría.

Se aprobó.

—Recibos del editor del B. O. de 106 pesetas por inserción de anuncios.

Fueron aprobados.

—Id. id. de 67'50 pesetas por id.

Como los anteriores.

—Escrito de don Luis Espíza, apoderado de la Sociedad De Dicas Botón sobre forma de pago de la barredora automóvil.

Como se solicita; se tendrá en cuenta en los nuevos presupuestos.

—Extracto de los acuerdos adoptados por la C. M. P. en enero último.

Se publicará en el Boletín Oficial de la provincia.

—Informes de la Comisión de Oranato.

Fueron aprobados. Ya fábrican cuenta de ellos en nuestro número del martes.

—Id. de la de Hacienda.

Se refieren a reclamaciones contra diversos impuestos. Fueron aprobados los dictámenes sin discusión.

—Relaciones de resultados incorporadas al ejercicio semestral de 1926.

De conformidad. Se expondrán al público por el término legal, para oír reclamaciones.

—Extracto de la Imprenta «El Sur de España», de 100 pesetas, por 50 teloarios de recibos para la Beneficencia.

Se aprobó.

—Cuentas de Mijal del Agua, ascendentes en totalidad a 378 pesetas, por obras ejecutadas en la Pescadería.

Quedaron aprobadas.

—Idem de Francisco Martínez, de 81 pesetas, por obras ejecutadas en el arresto municipal.

Como los anteriores.

—Recibo de la Sociedad «Canción de la Buena Unión» de 99 pesetas por cuatro horas y media de aguas.

De conformidad.

—Factura de «Hijos de Jiménez Puig», de 520 pesetas, por tela para la Casa de Socorro municipal.

Se aprobó.

—Dícese cuenta a su efecto oficio del señor Delegado de Hacienda agradeciendo el efecto de gracia que se le esvió en cumplimiento de acuerdo de la Permanente, pero advirtiendo que todavía no se conoce el acuerdo de la Superioridad que lo motivó.

Acordados quedar enterados y proseguir las gestiones oportunas.

El señor García Oliver propuso que se dirija al Ayuntamiento al Gobierno solicitando pliedad en favor de los Artilleros, y así se acordó.

El señor Zarate reclama un informe que devuelto desde 18 d. Junio por la oficina de Sanidad, solicitando que se recuerde el envío de dicha dictámenes, que se refiere a la reforma del Regimiento de Beneficiencia.

El señor Hernández expuso que está reforma la va a hacer la Comisión de Hacienda con vista a los nuevos presupuestos.

El señor Zarate: Es que existe la desconfianza de personas.

El señor Hernández: Yo me encargo de recabar.

Se ocupó el señor Hernández de los gastos que se sufrían por el Hospital de Sagrario, que no funcionó, y propuso la ejecución del costado del arriado.

El alcalde dijo que había pensado en ésto, pero con propósito de decirselo al general gobernador.

Contesto el señor Hernández que los errores que se guardan allí pueden tenerse en otro local municipal.

Fue tomada en consideración la propuesta.

El mismo teniente alcalde rodó que se constituya la Junta Local de Beneficencia, que tiene que estar al alcance, y es ésta la que tiene que hacerlo.

También se compuso de unos folletos que habían redactado y que trataban de maquinaria para la esterilización permanente de las aguas por el elor.

Elogió su realización en las poblaciones donde se ha implantado, y se acordó facilitar al señor Hernández copia que reciba de los antecedentes que estimen oportunos y formular el proyecto de adquisición.

Idem, en fin, el señor Hernández la convención para decretar las aguas de los pozos particulares, como se ha hecho con las de la fábrica.

Se levantada sesión a la una y media de la tarde.

Consejo Provincial de Fomento

Hoy celebrará sesión en el salón de actos de la Diputación el Consejo Provincial de Fomento.

Para dicha sesión se ha señalado el siguiente orden de días:

—Forme que sobre los documentos remitidos por el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, referentes a la Cámara Oficial Uvera de la misma, en la ponencia que se nombró en la sesión anterior.

Damás: Suntos que tengan a bien

—Poner los señores vocales.

Caso de no asistir número suficiente de señores vocales la sesión se celebrará el día 25 en segunda convocatoria.

MADRID

## Representación social y no partidista

Como las cosas no se destruyen si no cuando se substituyen, ahora que, al parecer, va de veras y por la posibilidad de organización de una Asamblea que haga oficio de poder legislativo, es cuando los amantes y los explotadores del régimen parlamentario se dan cuenta de que existe para el gran peligro de desaparición total y definitiva.

Como no nos gusta fantasear, ni somos dados a exprimir hipótesis que a veces no sueltan ni un adarme de substancia, nos abstendremos de recoger lo que se dice respecto de la formación de la susodicha Asamblea y de la calidad y cantidad de las fuerzas que han de estar representadas en la misma. Desde luego, nos parece que no incurrimos en inexactitud alfirmando de una manera rotunda que las representaciones habrían de ser sociales antes que políticas, y de ahí que se tenga por averiguado que sería numerosa la obra, si bien algunos caen en el error de confundir el obrerismo con el socialismo, olvidando dos cosas muy esenciales: una, que si los socialistas son obreros, no todos los obreros son socialistas; y otra, que si el obrerismo, digamos para mayor exactitud las reivindicaciones obreras, todo lo que se refiere a la mejora de condición de los trabajadores es algo aparte de las agrupaciones políticas, pues que todos pueden aceptarlo y proponer realizarlo, en cambio el socialismo constituye un partido que en lo religioso se ha declarado ateo y en lo político republicano; la cual chocó abiertamente en el sentido gubernativo y con el criterio de la Unión Patriótica, que con reiteración ha dicho ser católico y monárquico. Sin duda que esto no dejará de tenerse en cuenta, ya que, si se olvidara, podría darse el caso de que, inconscientemente, se facilitasen a los enemigos las capas y las picas para socavar los cimientos del altar y del trono.

La inexactitud es que lo que era una sociedad de honesto esparcimiento, al caer en tan malas manos, se ha convertido en lugar que preocupa seriamente a muchos padres de familia.

Nada más podemos decir, por ahora, que creemos que sea necesario para que el señor de Castro adopte las medidas que crea convenientes.

Dada hace algún tiempo, sea para dividirse (porque andan mal aventados como buenos h. n.) o porque quieran extender sus tentáculos, se han apoderado de cierta sociedad, que siempre se compuso de jóvenes aficionados al arte de Tafí, y donde ahora se rinde culto a Tarpsicorde, y, si hemos de creer a quienes nos informan, a algún otro dios de la Mitología que no queremos nombrar.

Lo indudable es que lo que era una sociedad de honesto esparcimiento, al caer en tan malas manos, se ha convertido en lugar que preocupa seriamente a muchos padres de familia.

Nada más podemos decir, por ahora, que creemos que sea necesario para que el señor de Castro adopte las medidas que crea convenientes.

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Maravilloso sencillamente de puro esplendor, se deslizó el tiempo durante el día de ayer. Como para abonarse por todo el otoño.

Tuvieron sesión por la mañana la Comisión municipal permanente y el Ilustre Colegio de Abogados, y la celebró por la tarde la Junta provincial de Abastos.

En Cervantes debutó la compañía de comedias de Paco Fuentes.

E alcalde, a Madrid

Esta madrugada, en el rápido, ha marchado a Madrid el alcalde de la Ciudad, señor Rovira Torres, para asistir a la sesión de la Junta Central de Puerto que se celebrará mañana, a las once, en el ministerio de Fomento.

El señor Rovira regresará hacia el domingo, y durante su ausencia, le sustituye el primer teniente alcalde, señor Navarro de Haro.

Los secretarios municipales

Para el lunes ha sido citada la Junta de Gobierno del Colegio del Secretariado local.

La sesión se celebrará a las doce, en el salón de actos del Ayuntamiento.

Notas Municipales

En Tribunal Económico Administrativo provincial ha resuelto:

Desestimar la reclamación de don Antonio Osorio Márquez, sobre cédulas.

Idem la de don José Durán Quesada contra acuerdo de la Junta administrativa de derechos y tasas sobre es-

carapates y totos.

Idem la de don Luis Aranda sobre cédulas.

Idem la del arrendatario de cédu-

las contra acuerdo de la Permanente reciado en reclamación de don Pedro Martínez Ibáñez.

Idem la de don Rafael Guerrero Garciá, sobre cédulas.

—Idem la de don Jacinto Sastré, sobre inquilinatos.

—Se ha reintegrado en su cargo el concejal señor Roquero, que disfruta de licencia.

Los licenciados

En el vapor correo de Melilla son es-

perados esta mañana, a las ocho, los

licenciados pertenecientes a las pro-

vincias de Almería, Granada, Murcia,

Albacete y Jaén.

Llegarán 481, de los que saldrán en

el tren mixto de mañana, para reinte-

grarse a sus hogares, los residentes

a Murcia y Albacete. Los de Gra-

da y Jaén marcharán hoy en el tren

correo.

El general Zumel

Ha regresado de Valencia, reinteg-

rándose hoy en el mando de la plaza y

provincia, el general gobernador mili-

tar don Santiago Zumel, y cesando en

## información frutera

Ayer mañana entró el vapor «Lívorno» destinado a Hamburgo.

Hoy se espera el vapor «Neptum», des- tiñado a Glasgow.

Como habíamos anunciado, ayer se pu-

só por la noche con 5.850 barriles y 66

medios para el mercado de Londres.

En puerto quedó el vapor «Lívorno»

SSS

En el Puerto quedarán anche sobre

40.000 barriles dispuestos para a cargo.

Ayer se recibieron los siguientes te-

legramas particulares de ventas del dia:

Liverpool.—Vapor «Pizarro», de 15 a

326; mayoría de 22 a 26.

Londres.—Vapor «Capri», de 15 a 30;

mayoría de 20 a 24.

Glasgow.—Vapor «Alhama», de 18 a 35;

mayoría de 20 a 24.

SSS

Van exportados hasta la fecha en 39

vapores 207.364 barriles y 187 medios.

En igual dia del año anterior se habían

exportado en 50 vapores 342.239 barri-

lles y 1.098 medios.

SSS

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

## Los sacrificios de España en Marruecos pueden verse frustrados por la cuña de Tánger

Las naciones interesadas en la cuestión tangerina van a entablar negociaciones para darle solución definitiva.—España pone sus miras en América

Conferenciante con Yanguas

San Sebastián, 22-8 noche.  
Hoy conferenció con el ministro de Estado el Embajador de Italia y el ministro de Hacienda alemán, que viene a pasar una temporada en España.

El político alemán expresó al señor Yanguas el sentimiento del Reich por la retirada de España de la Sociedad de Naciones.

El ministro de Estado en Eibar

Después de almorcizar el ministro de Estado, marchó a Eibar para reunirse con el Presidente del Consejo.

La cuestión de Tánger y la aproximación hispano-americana

Las conferencias diplomáticas que en estos días han celebrado el ministro de Estado señor Yanguas y el jefe del Gobierno, han dado por resultado que las naciones interesadas en la cuestión de Tánger, se allanan a una negociación.

En la conferencia que se va a celebrar, España fijará su situación claramente porque los sacrificios que realiza en Marruecos pueden verse frustrados con la cuña de Tánger y urge ahora toda labor pacificadora.

La conferencia se celebrará cuando Francia e Inglaterra liquiden las cuestiones suscitadas como consecuencia de la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones.

Entre tanto, el Gobierno concentra su atención en América, al objeto de fomentar la política económica, beneficiosa según el ministro de Estado.

El tratado que ha de concertarse con Cuba será la base de otros tratados con las naciones americanas.

Paralela a esta labor se iniciará otra de intercambio cultural y universitario.

A esto se debe al estudio que se realiza sobre la posibilidad de dar entrada en la Asamblea Nacional a los representantes de las colonias españolas en América.

La conferencia sobre Tánger

Londres, 22.—Noticias oficiales aseguran que a mediados de Noviembre o primeros de Diciembre los Gobiernos de Madrid, París y Londres cambiarán impresiones sobre la cuestión de Tánger.

Visita a Loyola

Los ministros de la Guerra y Marina marcharon a Loyola.

Luego obsequiaron con un banquete a los jefes y oficiales de los buques de guerra "Victoria Eugenia" y "Blas de Lezo".

En honor del Cuerpo Diplomático

El viernes obsequiará el ministro de Estado con un banquete al Cuerpo Diplomático extranjero.

Estella regresa a Madrid

Esta noche salió el jefe del Gobierno de la ciudad donostiarra con dirección a Madrid.

Fué despedido por el Gobierno y autoridades locales.

Regresa el Embajador Sabino

Hoy regresó a Madrid el Embajador de Cuba, dando por terminado su veraneo.

Le acompaña su familia.

Los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación

Madrid, 22-8 noche.

A las diez de la mañana llegó en automóvil el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, marchando directamente al ministerio del ramo donde despachó con los Directores generales.

También en las primeras horas de la mañana llegó el ministro de Gracia y Justicia señor Ponta.

## Vapores Frigoríficos para Sud-América Cosulich Line

El magnífico y acreditado vapor de pasaje:

"SOFIA"

Llegará a este puerto el día 2 de Octubre admitiendo carga de bodegas corrientes y en FRIGORÍFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

NOTAS: Hay que pedir cabida con anticipación.

Para huesos e informes su agente: M. BERJON.—Almería

El enemigo dejó en el campo treinta muertos.

## Robo de armas

Se ha descubierto un robo importante de armas.

Se sabe que los autores forman una cuadrilla de merodeadores, al mando de un francés.

Se estudia la forma de terminar con estos robos.

## Melilla

La heroica intervención de las Regulares de Melilla

Melilla, 22. Esta siendo elogiadísima la intervención heroica de las fuerzas regulares de Melilla en las operaciones de Ketama, donde desbarataron un importante grupo de rebeldes, con el que sostuvieron un refido combate obligándoles a retroceder.

Al avanzar los regulares en su persecución y penetrar en un aduar, se reprodujo el combate, teniendo necesidad la compañía mandada por el capitán Chicharro, de hacer uso de las bombas de mano para desalojar a los rebeldes.

Refugiáronse éstos en las alturas, desde donde intentaron reaccionar, pero al descender para ocupar nuevamente el aduar, fueron obligados a retroceder ante el ataque de los regulares.

Este combate definitivo desconvenció a los rebeldes, permitiendo a nuestras tropas ocupar los puntos estratégicos.

## La acción política

El Comandante general señor Castro Girona se halla en Ketama desarrollando una intensa acción política.

Conferenció con los jefes de columna que se dedican a desarmar a los cabieños.

El caid Kimalich adicto a España se halla en el poblado de Tadiach para pacificar aquella zona.

## Parte oficial

Hoy se facilitó en la Oficina de la Prensa el siguiente comunicado oficial:

Continúa la recogida de armas en Beni Tuzin.

Las harkas amigas han ocupado el aduar de Bernus recibiendo la sumisión de los huidos, que entregaron las armas.

Sin más novedad.

## PROVINCIAS

## Nuevo Arzobispo de Burgos

Madrid, 22-8 noche.

Hoy inserta la «Gaceta» un decreto nombrando Arzobispo de Burgos al que era Obispo de Coria, don Pedro Segura.

## MARRUECOS

## Zona francesa

## La fiesta del Malud

Casablanca 22.—En todas las ciudades se ha celebrado la fiesta del Malud.

## Una pensión al ex-Sultán Muley Hafid

Se ha firmado un dahir concediendo una pensión mensual de diez mil francos y una gratificación de dos mil quinientos al ex sultán Muley Hafid.

## Nuevas posiciones ocupadas

Rabat 22.—Dos columnas han operado en el territorio de Guezaona, ocupando posiciones entre Ain Isiane y Rhinana.

El objetivo de esta ocupación es limpiar de enemigos el territorio.

## Combate sin griego

En Marán se señaló una concentración rebelde, con la que se mantuvo un encuentro durísimo.

Resultó muerto el caid Ait Mazeo.

## Las pérdidas francesas

Se ha confirmado que el enemigo ha tenido grandes pérdidas en los últimos encuentros.

Los rebeldes sostuvieron un fuerte combate, frente a Tadis, con las tropas francesas, que duró todo el día.

perteneciente a las Pescaderías Coruñas, llamado "Viking".

Los tripulantes lograron salvarse; pero el barco se perdió totalmente.

## Hijo apócrifo

Orense, 22.—Ha sido detenido Mañón González, ex prisionero de Iguberben, que trató de hacerse pasar por el hijo de una familia de esa provincia.

El detenido sufrió un ataque helipéptico.

Se sabe que este individuo trató de hacerse pasar por el hijo de otras familias que perdieron a los suyos en la guerra marroquí.

## MELILLA

La heroica intervención de las Regulares de Melilla

Melilla, 22. Esta siendo elogiadísima la intervención heroica de las fuerzas regulares de Melilla en las operaciones de Ketama, donde desbarataron un importante grupo de rebeldes, con el que sostuvieron un refido combate obligándoles a retroceder.

Al avanzar los regulares en su persecución y penetrar en un aduar, se reprodujo el combate, teniendo necesidad la compañía mandada por el capitán Chicharro, de hacer uso de las bombas de mano para desalojar a los rebeldes.

Refugiáronse éstos en las alturas, desde donde intentaron reaccionar, pero al descender para ocupar nuevamente el aduar, fueron obligados a retroceder ante el ataque de los regulares.

Este combate definitivo desconvenció a los rebeldes, permitiendo a nuestras tropas ocupar los puntos estratégicos.

La acción política

El Comandante general señor Castro Girona se halla en Ketama desarrollando una intensa acción política.

Conferenció con los jefes de columna que se dedican a desarmar a los cabieños.

El caid Kimalich adicto a España se halla en el poblado de Tadiach para pacificar aquella zona.

## Parte oficial

Hoy se facilitó en la Oficina de la Prensa el siguiente comunicado oficial:

Continúa la recogida de armas en Beni Tuzin.

Las harkas amigas han ocupado el aduar de Bernus recibiendo la sumisión de los huidos, que entregaron las armas.

Sin más novedad.

## PROVINCIAS

## Consejo de guerra

Zaragoza 22.—En la sala de justicia del Castillo de Aljafería, se ha celebrado Consejo de guerra, que duró tres horas y media, contra el coronel y un capitán de artillería de guarnición en Barbastro.

## Un telegrama del cardenal Príncipe

Toledo 22.—El cardenal Príncipe Doctor Reig Casanova, ha enviado un telegrama al jefe del Gobierno, diciéndole que al aplaudir la benignidad en el enjuiciamiento de los individuos del Cuerpo de Artillería encartados en los últimos sucesos, le expresa su interés en esa benignidad, singularmente con el coronel y demás jefes y oficiales de la fábrica de Armas de Toledo donde no hubo la menor alteración.

## La fiesta de la Bandera

Huelva 22.—Se ha celebrado en Arcena la fiesta de la Bandera, que consiste en colocar el pabellón nacional en la cumbre de la montaña de San Ginés, el punto más alto de la sierra.

El desfile resultó brillantísimo.

La fiesta la presenciaron los infantes don Carlos y doña Luisa.

## La linea aérea Sevilla-Buenos Aires

Sevilla 23.—La inauguración de la línea Sevilla-Buenos Aires se celebrará en Otoño de 1926.

Antes de finalizar el año actual comenzará la construcción de la estación, hangares, etc.

En Alemania comenzará en seguida la construcción de un dirigible de 135,000 metros cúbicos de capacidad.

El viaje a la capital del Plata se hará en cuatro días y medio.

Los primeros ensayos se harán en el año próximo.

Probablemente la construcción de dirigibles se hará en talleres especiales que se instalarán en España.

## El Congreso Internacional de Ciencias

Cádiz 22.—Se ha reunido el Comité organizador del Congreso Internacional de Ciencias que se celebrará en mayo próximo.

## Un ciclón en Paraguay causa grandes daños

Paraguay 22.—Según noticias de la ciudad de Encarnación durante la noche última un violento ciclón levantó la parte baja de la población.

Resultaron 150 muertos y 500 heridos.

Muchas embarcaciones naufragaron en el puerto y en ruta.

Las pérdidas se calculan en un millón de dólares.

Entre los edificios destruidos por efecto del fenómeno figuran grandes hoteles, la Casa de Aduanas y los bancos.

## MADRID

## Sánchez Guerra en Madrid

Madrid, 28-8 noche.  
Esta mañana regresó a la Corte procedente de San Sebastián el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Llegó al general de los Pascistas i

Ha llegado a Madrid el general de los Pascistas, Pedro Kierkets, de naciones holandesas.

El objeto de su viaje es presidir los capítulos provinciales españoles.

## El Congreso Eucarístico de Toledo

Madrid 28-10 noche.

Reina gran entusiasmo con motivo del Congreso Eucarístico Nacional que ha de celebrarse en Toledo.

En breve se repartirá el programa.

## Se suscribe el Banco de España

Para el Congreso Eucarístico de Toledo se ha suscrito con cinco mil pesos el Banco de España.

## Asistirán el Gobierno

El Gobierno en pleno asistirá a los actos finales del Congreso Eucarístico y presidirá la procesión solemne.

## Callejo inaugura la Exposición

El ministro de Instrucción Pública presidirá la apertura de la Exposición de Arte Católico, que será un gran acontecimiento.

## EN DURMIENTES

En el Teatro Cervantes debutó anoche la compañía de comedias Morena Fuentes (hija) con el estreno de «El Infierno de aquí», obra en tres actos

de Pedro Mata.

Nuestro juicio acerca de la obra

# Curación de las hernias

**Interesa saber:** Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el domingo día 26 del mes de Septiembre. El siguiente informe sobre el estado de los campos y las cosechas:

Las circunstancias meteorológicas imponen en el período de tiempo a que se estima la presente información (21 de Agosto, 50 del corriente) se ha caracterizado por las temperaturas propias de la estación, y estos variablos son predominio de los segundos y terceros en verano; y a gruesas tormentas de gran intensidad, que por no haberse generalizado, redujeron su acción a paseos limitados en los cuales las aguas de temporal estremeciendo los suelos, permitieron se efectuaran las operaciones de siembra en regulares condiciones. En la zona de Poalente está causando daños cuantiosos en los príncipes el insecto conocido vulgarmente con el nombre de «Hilladero», que reduce de modo alarmante la cosecha de exportación.

Comenzada la recolección del maíz, este ofrece resultados variables, pudiendo clasificarse de regular la cosecha apreciada globalmente.

En los olivares continúa el desprendimiento de fruto, siendo además importantes los ataques producidos por la mosca «Daens Oleae», que contribuye a smorar la producción de aceitunas, muy mermada ya por las circunstancias indicadas en informaciones anteriores.

La cosecha de higos que constituye quizás importante en esta provincia, ha sido muy mala debido a la sequía.

Excepto en las zonas en que se registran lluvias la crisis de la ganadería continúa sin solucionar, por la carencia absopta de pastos.

La fauna aviva, arranca hasta la fecha los resultados siguientes:

Barriles exportados, 152.795; 259 medios y 214 cajas, correpondiendo la mayor demanda a la plaza de Líverpool, que figura con 62.833 barriles. Las ventas realizadas últimamente en los mercados de Málaga y Copenhague elevaron los precios significativos: máximo 30.6, mínimo 19.9 y mayoría 20 a 22 chelines por barril, en el primero y 34; 15.50 y 20 de promedio, en el segundo.

Ciclista que atropelló a una niña

En la calle de Granada, fue atropellado por una bicicleta don Luis Ortega Gómez de 40 años sin que afortunadamente le causara lesión alguna.

El ciclista llamado Avilino Molina Granero de 19 años, hubo de comparecer en la Comisaría.

Cochero denunciado

Portar el coche abandonado en la explanada de la estación denunciado el conductor llamado Antonio Domínguez Membrive de 28 años.

Pérdida

Se ha extraviado una caja conteniendo varias prendas de niño, caballero y señora en el recorrido comprendido entre la casa número dos de la calle del Tenor Iribarne a la estación del ferrocarril ha pasado por el camino de la «Herradura de los Picos».

Deber entregado en la Pastera de la Villa de Llorente, Paseo del Príncipe n.º 8, sera gratificado con espaldonadas a la persona que la entregue.

Transcurridos ocho días a contar desde hoy, el asunto pasará a la intervención de la policía.

Ciclista que atropelló a una niña

En la sala primera se vió ayer la causa n.º 72 del año 1925 del juzgado de San Sebastián por el delito de hurto.

Quedó conclusa para sentencia.

Colegio de Abogados

Ayer mañana, a las once, bajo la presidencia del decano, don Onofre Amat, se reunió en junta general el Ilustre Colegio de Abogados.

Acordóse dar de baja a varios letados que, según es notorio, han fallecido o están ausentes de Almería.

Asimismo acordóse requerir a los letados que no ejercen para que formulen su baja, evitando así el recargo de cuotas de los restantes.

S. designó una comisión compuesta por los señores García Peinado, Martínez Vázquez, Fernández Ortíz, Muñoz Campos y Hernández Cerrá para la distribución de cuotas del próximo ejercicio.

Por último, se acordó solicitar del ministerio de Gracia y Justicia, que se anexione el término municipal de Níjar al partido judicial de San Sebastián (Almería).

NOTICIAS

De los Ayuntamientos

En la secretaría del Ayuntamiento de Antas se encuentran expuestas al público las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1925-26.

— La alcaldía de Viator invita a los dueños o poseedores de fincas rústicas encuadradas en aquél término para que comparezcan a las operaciones de deslinde en sus respectivas fincas, las cuales se harán el día 23 del presente mes.

El Ayuntamiento de Huércal hace saber que debiendo proceder a las operaciones topográficas de parcelación, se avisa a tal efecto a todos los propietarios de aquél término para que puedan establecer conversaciones y averazcias para el deslinde y amoldamiento de sus fincas respectivas.

De Abastos

La Junta provincial de Abastos publica circular impidiendo la mitad de 25 pesetas respectivamente a los Ayuntamientos que se relacionan por incumplimiento de la circular del día 6 del actual.

Carro denunciado

La Beneficencia del Puerto denunció al conductor del carro número 25 de la matrícula de Dalias no de llevar luz en el mismo en la noche del día 21.

Un herido

En el Hospital provincial fué asistido Idaelito Magaña Rodríguez de una contusión en el muslo derecho.

Siguió manifestó en la Comisaría el automovilista número 161, la costurera de Magaña le fue producida por Gaspar Vicente Puerto, que vive en la calle de San Juan María.

Mallorquín a un niño

En la Casa de Socorro fué asistido el niño de 8 años Ernesto Fernández López de varias lesiones que le produjo una menor llama. Gloria López habitante en la calle de León.

Un mandadero improvisado

Angel Salcedo Ruiz de 50 años, natural de Laxeira (Granada) que reside accidentalmente en nuestra capital, estuvo en el evacuadero instalado frente a Correos, donde Dolores Cruz escargada del mismo, le exigió 10 céntimos, como pago del servicio.

H. La Perla — Don José del Barco Vilaplana, de Fuente Victoria; don Manuel F. Iglesias, de Lorca; don Fernando Soria Sanz, de Granada; don José Moya Beristain, don Adolfo Montes Valle y don Francisco de Echavarri, de Guadix; don Juan Beltrán Ferrer, de Sorbas; don Ricardo Egea Sánchez y don Pedro de Liánez, de Vélez-Rubio; don José y don Francisco Carretero Sánchez, de Casas Viejas.

En vista de que el improvisado mandadero

Consultados dos «cañis» parientes

Origen del apodo «Cagancho»

Dicen de Sevilla que, con motivo de los triunfos obtenidos en la Corte por el novillero «Cagancho», éste ha llegado a constituir el tema obligado de todas las peñas taurinas.

Se ha pretendido indagar el origen del apodo «Cagancho», haciendo referencia al mismo los más sabrosos comentaristas.

Consultados dos «cañis» parientes

actual y recibir a todos cuantos heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus heridas. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, porque los médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias heridas, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuirlos, eventaciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tendréis muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el domingo día 26 del mes de Septiembre.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Lorca el día 25, en el hotel Comercio; en Guadix el día 27 en el hotel Comercio; en Granada el día 28 en el hotel Suizo; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 31. Casa Torrent.

El problema de las aguas

La Junta provincial de Sanidad acordó en su última sesión otorgar un voto de gracias al Alcalde de la ciudad por sus gestiones en pro de la salud del vecindario y los técnicos municipales por sus trabajos y el éxito alcanzado en la depuración de las aguas del abasto público. Que sea enhorabuena.

Y esperamos que lo pasado servirá de lección para que en lo sucesivo no se reproduzcan los hechos que durante unos días han mantenido la zozobra de la población.

Dijeron para otra ocasión ocupadas de la conveniencia de dotar a Almería de un buen servicio de aguas potables, tanto en cantidad como en calidad, cualidades de que carece el actual servicio; este es problema que no resuelve en veinticuatro horas con un presupuesto tan modesto como con el que de ordinario cuenta el Ayuntamiento de Almería. Pero entre tanto urge cuidar con más esmero el que tenemos.

Las aguas del abasto público de Almería, que serán químicamente todo lo impotentes que quieran los higienistas, pero que en la práctica son excepcionales y sobre todo las únicas de que disponemos, son en cambio desde el punto de vista bacteriológico sencillamente inmejorables.

Un accidente fortuito las ha «ocurrido», sin embargo, en tránsito de considerarlas, sino infectivas, cuando menos sospechosas. La existencia eventual del B. coli en las aguas de Almería prueba sin género alguno de duda que en la conducción o almacenamiento de las mismas se produjo la contaminación, ya que este gérmen no reside habitualmente en las aguas sino es cuando hasta ellas llegan productos excretados por los animales superiores. Luego es evidente que la instalación carece de las defensas indispensables para ser conceputada perfecta.

No hay que buscar la causa de la contaminación en las galerías filtrantes de las fuentes. Estas se hallan abiertas bajo el cauce del río, a una profundidad media de treinta metros, y la masa de arenas que las aguas tienen que atravesar para llegar al cauce son una garantía completa de su esterilidad. Así lo confirmaron cuantos análisis se han practicado desde tiempo inmemorial.

La forma en que están construidos los depósitos de almacenamiento de las aguas, completamente cubiertos y aislados de otros manantiales y filtraciones, tampoco permite la infeccción de aquellas.

De donde se deduce que los únicos puntos vulnerables residen circunstancialmente: con carácter general, en la conducción desde las galerías a los depósitos, y como caso más excepcional de infecções locales, en las tuberías de la red de distribución.

En las primeras, a consecuencia de las filtraciones de las aguas de ríos cargadas de substancias peligrosas procedentes de abonos y estiércoles o invasión de las aguas de arroyos por las lumbreras; en las últimas, por la posibilidad de su rotura y succión de las aguas residuales o excretas.

Luego protegiendo las aguas por medio de concreciones impermeabilizadas hasta los depósitos y renovando las tuberías viejas, como en parte ya se ha comenzado a hacer, quedaría perfectamente garantizada la inmunidad de las aguas y la salud del vecindario.

Merece la pena que el Ayuntamiento estudie la cuestión y, sin demoras, acometa las obras necesarias para que Almería recobre su prestigio en el orden sanitario y figure a la cabeza de las ciudades de menor mortalidad por enfermedades evitables.—Z

Intensa a los parrales

Se llama la atención de los señores parrales que es indispensable acordar en la guía exactamente el destino de los lotes, si quieren que las casas los embarguen a su mercado determinando. Si, por ejemplo, hay interés en que la ruta vaya a Bremen, no es bastante que se ponga Alemania, hay que poner Bremen precisamente. El mercado de Bremen fija de los que se portarán mejor el año pasado, de los que dimicrantraron tener una organización más perfecta. No hay duda pues que también en ese sentido se defenderá la ruta a Bremen con el máximo interés.

Pero hay que aprovechar los pocos barcos que se ponen, pese como lo conciba la gente, no da tiempo de que venga más que cuatro o cinco. El próximo verano el «Kronos» que llegará el sábado, 25 de este mes.

Como me lo contaron...

Origin del apodo «Cagancho»

Dicen de Sevilla que, con motivo de los triunfos obtenidos en la Corte por el novillero «Cagancho», éste ha llegado a constituir el tema obligado de todas las peñas taurinas.

Se ha pretendido indagar el origen del apodo «Cagancho», haciendo referencia al mismo los más sabrosos comentaristas.

Consultados dos «cañis» parientes

actual y recibir a todos cuantos heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus heridas. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, porque los médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias heridas, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuirlos, eventaciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tendréis muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el domingo día 26 del mes de Septiembre.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Lorca el día 25, en el hotel Comercio; en Guadix el día 27 en el hotel Comercio; en Granada el día 28 en el hotel Suizo; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 31. Casa Torrent.

El problema de las aguas

La Junta provincial de Sanidad acordó en su última sesión otorgar un voto de gracias al Alcalde de la ciudad por sus gestiones en pro de la salud del vecindario y los técnicos municipales por sus trabajos y el éxito alcanzado en la depuración de las aguas del abasto público.

Y esperamos que lo pasado servirá de lección para que en lo sucesivo no se reproduzcan los hechos que durante unos días han mantenido la zozobra de la población.

Dijeron para otra ocasión ocupadas de la conveniencia de dotar a Almería de un buen servicio de aguas potables, tanto en cantidad como en calidad, cualidades de que carece el actual servicio; este es problema que no resuelve en veinticuatro horas con un presupuesto tan modesto como con el que de ordinario cuenta el Ayuntamiento de Almería. Pero entre tanto urge cuidar con más esmero el que tenemos.

Las aguas del abasto público de Almería, que serán químicamente todo lo impotentes que quieran los higienistas, pero que en la práctica son excepcionales y sobre todo las únicas de que disponemos, son en cambio desde el punto de vista bacteriológico sencillamente inmejorables.

Un accidente fortuito las ha «ocurrido», sin embargo, en tránsito de considerarlas, sino infectivas, cuando menos sospechosas. La existencia eventual del B. coli en las aguas de Almería prueba sin género alguno de duda que en la conducción o almacenamiento de las mismas se produjo la contaminación, ya que este gérmen no reside habitualmente en las aguas sino es cuando hasta ellas llegan productos excretados por los animales superiores.

Así lo confirmaron cuantos análisis se han practicado desde tiempo inmemorial.

Y esperamos que lo pasado servirá de lección para que en lo sucesivo no se reproduzcan los hechos que durante unos días han mantenido la zozobra de la población.

Dijeron para otra ocasión ocupadas de la conveniencia de dotar a Almería de un buen servicio de aguas potables, tanto en cantidad como en calidad, cualidades de que carece el actual servicio; este es problema que no resuelve en veinticuatro horas con un presupuesto tan modesto como con el que de ordinario cuenta el Ayuntamiento de Almería. Pero entre tanto urge cuidar con más esmero el que tenemos.

Las aguas del abasto público de Almería, que serán químicamente todo lo impotentes que quieran los higienistas, pero que en la práctica son excepcionales y sobre todo las únicas de que disponemos, son en cambio desde el punto de vista bacteriológico sencillamente inmejorables.

Un accidente fortuito las ha «ocurrido», sin embargo, en tránsito de considerarlas, sino infectivas, cuando menos sospechosas.

La existencia eventual del B. coli en las aguas de Almería prueba sin género alguno de duda que en la conducción o almacenamiento de las mismas se produjo la contaminación, ya que este gérmen no reside habitualmente en las aguas sino es cuando hasta ellas llegan productos excretados por los animales superiores.

Así lo confirmaron cuantos análisis se han practicado desde tiempo inmemorial.

Y esperamos que lo pasado servirá de lección para que en lo sucesivo no se reproduzcan los hechos que durante unos días han mantenido la zozobra de la población.

Dijeron para otra ocasión ocupadas de la conveniencia de dotar a Almería de un buen servicio de aguas potables, tanto en cantidad como en calidad, cualidades de que carece el actual servicio; este es problema que no resuelve en veinticu

